

ΤΟ ΔΝΤ Συνάπτει Επιτελική Συμφωνία με την Ελλάδα  
Για 30 Δισεκατομμύρια Ευρώ σε Βάση Ετοιμότητας Διάθεσης

Ο κύριος Ντομνίκ Στρος-Καν, Διευθυντής του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ), έκανε την ακόλουθη δήλωση σήμερα σχετικά με την Ελλάδα:

«Η Ελληνική Κυβέρνηση σχεδίασε ένα τολμηρό πακέτο πολιτικής για να αντιμετωπίσει την εθνική οικονομική κρίση. Είναι ένα πολυετές πρόγραμμα που ξεκινάει με ουσιαστικές προκαταβολικές προσπάθειες για να διορθώσει τις σοβαρές δημοσιονομικές ανισοσκελίες της Ελλάδας, για να κάνει την οικονομία πιο ανταγωνιστική και –με την πάροδο του χρόνου- να αποκαταστήσει την ανάπτυξη και τις θέσεις εργασίας. Πιστεύουμε ότι αυτές οι προσπάθειες μαζί με την αποφασιστική δέσμευση της Κυβέρνησης για την εφαρμογή τους, θα ανακάμψει την οικονομία και θα αποκαταστήσει την εμπιστοσύνη της αγοράς.

«Τα μέτρα για τη δημοσιονομική πολιτική και για την ανάπτυξη είναι τα δύο κύρια σκέλη του κυβερνητικού προγράμματος. Ο συνδυασμός περικοπής των δαπανών και αύξησης των εσόδων που φθάνει στο 11 τοις εκατό του ΑΕΠ –επιπρόσθετα στα μέτρα που ήδη πάρθηκαν στην αρχή της χρονιάς- είναι σχεδιασμένος να πετύχει τη μεταστροφή της αναλογίας του δημοσίου χρέους προς το ΑΕΠ στις αρχές του 2013, και θα μειώσει το δημοσιονομικό έλλειμμα σε επίπεδα κάτω από το 3% του ΑΕΠ το 2014. Τα μέτρα για το 2010 περιλαμβάνουν τη μείωση των μισθών στο δημόσιο τομέα και των συνταξιοδοτικών δαπανών, που είναι αναπόφευκτό, εφόσον αυτά τα δύο στοιχεία από μόνα τους αποτελούν περίπου το 75% των συνολικών (άτοκων) δημόσιων δαπανών στην Ελλάδα.

«Τα αναπτυξιακά μέτρα στοχεύουν στον εκσυγχρονισμό της οικονομίας και στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας ώστε να ανακάμψει από την κρίση το συντομότερο δυνατό. Τα βήματα περιλαμβάνουν την ενίσχυση των πολιτικών εισοδήματος και αγοράς εργασίας, τη βελτίωση στη διαχείριση και στις επενδύσεις σε δημόσιες επιχειρήσεις, καθώς και τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος. Αναλαμβάνονται επίσης μεταρρυθμίσεις για την καταπολέμηση της σπατάλης και της διαφθοράς, για παράδειγμα την εξάλειψη μη διαφανών διαδικασιών σε προμήθειες.

«Επιπρόσθετα, η Κυβέρνηση κάνει αποφασιστικά βήματα για την ενίσχυση και τη διαφύλαξη του οικονομικού συστήματος. Ένα Ταμείο Οικονομικής Σταθερότητας –που θα χρηματοδοτηθεί πλήρως από το πρόγραμμα- θα διασφαλίσει ένα ακλόνητο επίπεδο τραπεζικών κεφαλαίων.

«Το πρόγραμμα των Αρχών είναι σχεδιασμένο με αμεροληψία. Θα υπάρξει μια πίο σταδιακή φορολογική κλίμακα για όλες τις εισοδηματικές τάξεις, λήψη αυστηρών μέτρων για τη φοροδιαφυγή, κλιμάκωση της ποινικής δίωξης εναντίων σοβαρών

περιπτώσεων φοροδιαφυγής, και αυστηρότερη εφαρμογή των μέτρων και έλεγχος σε άτομα υψηλού πλούτου.

«Επιπρόσθετα, θα προστατευθούν οι πλέον ευάλωτες κοινωνικές ομάδες. Οι μείωση των μισθών και των συντάξεων είναι σχεδιασμένη ώστε να εξαιρεθούν τα άτομα που ζούν με ελάχιστα εισοδήματα. Οι κοινωνικές δαπάνες θα αναθεωρηθούν επίσης για να ενισχυθεί το δίκτυο προστασίας για τα πλέον ευάλωτα άτομα.

«Τελικά θα υπάρξει σημαντική μείωση των στρατιωτικών δαπανών κατά τη χρονική διάρκεια του προγράμματος.

«Για τη στήριξη της Ελληνικής προσπάθειας για την εξυγίανση της οικονομίας της, τα μέλη της Ευρωζώνης έχουν δεσμευθεί να διαθέσουν συνολικά 80 δισεκατομμύρια Ευρώ (περίπου 105 δισεκατομμύρια δολάρια) σε διμερή δάνεια. Μια επιτελική ομάδα του ΔΝΤ σε συνεργασία με εκπροσώπους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας σήμερα σύναψε επίσης συμφωνία με τις Ελληνικές Αρχές για τη στήριξη του προγράμματος με Ειδικό Δικαίωμα Ανάληψης 26 δισεκατομμυρίων μονάδων (περίπου 30 δισεκατομμύρια Ευρώ ή 40 δισεκατομμύρια δολάρια) σε βάση Ετοιμότητας Διάθεσης. Η κοινή μας δέσμευση θα φέρει το συνολικό χρηματοδοτικό ποσό στο ύψος των 110 δισεκατομμυρίων Ευρώ (περίπου 145 δισεκατομμύρια δολάρια). Ενεργοποιήσαμε επίσης τις εργασίες διαδικαστικής επιτάχυνσης του Ταμείου σχετικά με τη Διευθέτηση Ετοιμότητας Διάθεσης της Ελλάδας και αναμένω ότι η διευθέτηση θα φθάσει στο Εκτελεστικό Συμβούλιο για έγκριση μέσα στην εβδομάδα.

«Πιστεύουμε ότι τα σθεναρά μέτρα που πήρε η Ελληνική Κυβέρνηση, μαζί με τους σημαντικούς κινδύνους επέκτασης σε άλλες χώρες, δικαιολογούν το εξαιρετικό επίπεδο πρόσβασης σε πόρους του ΔΝΤ που ισοδυναμεί με το 3,200 τοις εκατό της ποσόστωσης της Ελλάδος στο Ταμείο. Αυτό αποτελεί τη μεγαλύτερη πρόσβαση που έχει χορηγηθεί σε χώρα μέλος και δεικνύει τον υψηλό βαθμό υποστήριξης του Ταμείου προς το πρόγραμμα και την Ελλάδα.

«Η επιτυχία του προγράμματος ανάκαμψης της Ελλάδας θα εξαρτηθεί πρωτίστως και κυρίως από τη δέσμευση της κυβέρνησης και του λαού της. Αν και η αρχική περίοδος εφαρμογής θα είναι δύσκολη, είμαστε πεπεισμένοι ότι η οικονομία θα βγει από την κρίση αυτή πιά δυναμική και εύρωστη και θα μπορέσει να αποδώσει την ανάπτυξη, τις θέσεις εργασίας και την ευημερία που χρειάζεται η χώρα για το μέλλον.

«Η συλλογική μας προσπάθεια θα συνεισφέρει επίσης στη σταθερότητα του Ευρώ, θα ωφελήσει ολόκληρη την Ευρώπη και θα βοηθήσει την προώθηση της παγκόσμιας χρηματο-οικονομικής σταθερότητας και την ασφαλή ανάκαμψη της παγκόσμιας οικονομίας.»

---

Η Ελλάδα που έγινε μέλος του ΔΝΤ στις 27 Δεκεμβρίου 1945, προς το παρόν έχει ποσόστωση στο ΔΝΤ που ανέρχεται σε Δικαίωμα Ειδικής Ανάληψης 823 εκατομμυρίων μονάδων.

Για περισσότερες πληροφορίες για το ΔΝΤ και την Ελλάδα, επισκεφτείτε την ιστοσελίδα <http://www.imf.org/external/country/GRC/index.htm>